

# 致92儿童“反应”，三伏贴怎么了

即使有人因贴三伏贴而收到了很好的效果，也不宜盲目追捧。同样，即使有人因贴三伏贴出现了不良反应，也不该一概否定。不走向两个极端，而是客观看待三伏贴的作用，才是对待三伏贴和这起事件的理性态度。

从，而是有诸多成功病例作为基础。因此，尽管这次三伏贴导致92名儿童集中出现不良反应的事件，但三伏贴的理论基础及其效果，是不应该受到质疑的。

部分接受这家医院三伏贴治疗的儿童出现了瘙痒、灼痛感、水泡等不良反应，尽管具体原因尚有待调查，但从医学技术的角度来看，这批儿童出现的症状，可能是由于某种物质导致的过敏反应，其理由是，这些症状都属于过敏症状，而这些症状都出现在接触三伏贴的皮肤表面，且三伏贴导致皮肤过敏的病例并不少见。

但近百名儿童集中出现皮肤过敏症状，很可能在某些方面出现了纰漏，比如，制作三伏贴的物质中可能含有致敏源，该院不妨对这些物质进行分析，找到真正的致敏源。也不妨通过皮肝试验等方式明确致敏源，便于将来改进制作工艺，提高三伏贴的质量。从另一个角度来看，经历过这起事件之后，当前三伏贴方面存在的一些问题，也应该引

起重视。比如，中医讲究因人而异，讲究辨证施治，但有些医院不分体质，一概使用同一种三伏贴，这种做法并不科学，应该加以改变。

此外，当前三伏贴在一些地区很受欢迎，不少医院都出现了排长队贴三伏贴的现象。医院不能有钱就赚，谁想贴就贴，医护人员有责任告诉民众，即使有“冬病”，也并不一定要“夏治”，即使要“夏治”，也不一定用三伏贴。因人而治、同病异治，是中医的思想，对待同一种病，高明的中医师也要辨证论治。火爆的三伏贴也该冷静下来，民众不管体质如何，都扎堆争抢同一类三伏贴，这种做法实在没有必要。

即使有人因贴三伏贴而收到了很好的防病效果，也不宜盲目追捧这种防病方法。同样道理，即使有人因贴三伏贴出现了不良反应，也不该一概否定这种方法的效果，不走向两个极端，而是客观看待三伏贴的作用，才是对待三伏贴和这起事件的理性态度。



□罗志华

近日，有家长反映在江西省儿童医院接受“三伏贴”治疗的部分儿童出现不良反应。该院7月16日在官方网站发布情况说明称，出现不良反应症状的儿童均已接受了后续治疗，目前，医院已暂停“三伏贴”治疗项目。（7月17日中新网）

我民间有贴三伏贴的传统，在中医理论当中，确有“冬病夏治”的说法。近年来，三伏贴受到民众的追捧，大多数人并非盲目跟

## 治理“黑外教”，监管要多亮剑

今日谈

□斯涵涵

7月16日上午，一起非法组织多名外国人入境当“黑外教”案在北京三中院宣判。一教育公司监事和两员工，以虚构的入境事由介绍外国人入境并将对方以劳务派遣的形式，派到多家幼儿园非法务工。3人因组织他人偷越国境罪分别获刑一年半至两年。（7月17日《北京青年报》）

作为一家教育公司的监事、员工，主要任务竟是在网上招聘外国人，并将没教学资质的外国人输送至双语幼儿园，“黑外教”与公司考核直接挂钩，只要有张“外国脸”即可，是否符合我国法律规定，是否拥有相应资质在他们眼里都不值一提，这怎能不令人震惊？

按照国家相关规定，来我国从事语言教

学的外国人，要取得工作许可，并取得其母语专业大学学士及以上学位，还要具备两年以上语言教育工作的经历。而一些幼儿园的“黑外教”们则没有工作签证，属非法就业；更普遍是用非英语母语国家的外国人来鱼目混珠。市场上来自非英语母语国家的英文外教不在少数，尤其是在早期教育机构中普遍存在，令人担忧。向那些不正规、缺乏教育资质的“黑外教”学习，更往往事与愿违。除了发音不标准之外，他们的消极态度、不良习惯，甚至违法行为等，都可能对儿童造成负面影响。

目前涉案人员已受到法律惩处，“黑外教”案给盲目追捧外教亮起红灯。目前我国缺少相对完善的针对外籍教师的法律法规，只有一些程序性规定。因此，相关部门应尽快完善立法，用法律规范外籍教师的聘任标准、法律地位及权利义务，设立专门机构对现有的外籍教师进行资格、能力、道德与文化等综合评估。强化监管，厘清外教的法律界限，便于家长辨别真伪，更要加大对非法入境人员的打击力度，严厉查处介绍、容留“黑外教”的个人及机构，消弭“黑外教”的生长空间。

■观察家

## 长租公寓不能成“长痛公寓”

□冯海宁

近期，不断有租客向记者反映自如公寓的空气质量问题：有的租客向自如申请空气检测迟迟拿不到结果，最后竟被告知“报告弄丢了”；有的租客自费委托第三方检测显示甲醛超标，自如虽承认却拒不赔偿……（7月17日新华社）

一直以来，长租公寓室内空气质量问题（主要是甲醛超标）都是租客投诉的新热点，仅深圳去年的投诉量就近500宗，相关案例一再成为舆论热点。按说，长租公寓甲醛超标问题关乎租客生命健康权益，应该引起有关方面高度重视。但遗憾的是，运营企业更重视自己的利益。可以说，长租公寓空气方面的问题，已经让不少租客感受到“痛”。不仅租客的知情权受到伤害，且部分租客身体明显不适。而且各种“痛”仍在继续，不知何时是头。事实证明，仅靠长租公寓运营商自

觉改正远远不够，只能通过强制性措施倒逼运营商保障租客知情权、健康权。据悉，北京、浙江等地有关部门已针对自如等长租公寓不合规经营行为进行约谈，督促整改。这是监管上的进步，但效果还有待观察。

据报道，去年住建部着手批准制定《租赁式住房装配技术规程》，当时预计该规范将于今年上半年公布并实施。但上半年已过，该规范并未公布实施。笔者以为，不仅要制定“技术规程”，更要完善法律法规，明确责任。其中，提供室内空气质量合格的长租公寓，是运营企业的基本责任，如果企业不向租客提供真实检测报告，就应该为此承担一切后果。同时，监管者不是旁观者，应该积极介入长租公寓室内空气检测，不仅要抽检，更要在企业与租客发生纠纷后，主动委托权威机构提供权威的检测报告，以便于租客维权、化解纠纷。如此，长租公寓才可能不变成“长痛公寓”。

## 巷议

### 让“低调摘帽”成为精准脱贫规定动作

针对当前少数贫困县在落实约束机制方面还存在标准不高、落实不力、执行不严突出问题，国务院扶贫办日前印发通知，贫困县摘帽后必须坚持不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管，一律不搞摘帽庆祝活动，一律不拍摄摘帽专题片，一律不开展以摘帽为主题的相关活动。（7月17日央视网）

成为贫困县不值得庆祝，退出贫困县也不值得庆祝。眼下，贫困县摘帽进入了密集期，已经有少数摘帽的贫困县做出了庆祝活动，也有一些贫困县有在将来摘帽时庆祝一番的倾向，国务院扶贫办针对贫困县摘帽约法三章，提出三个“一律”，很有必要，很是时候。“低调摘帽”也是精准脱贫的一部分，监督部门也应主动介入，让不庆祝、不拍片、不搞活动真正成为贫困县退出的规定动作。李英锋

### 水上乐园回水口莫成“死亡杀手”

哈尔滨市近日发生一起溺亡事件，经调查组初查，7月12日中午，4岁女孩李某某，在家人陪同下到大顶子山温泉室外水世界漂流池游玩，游到吸水口附近，身体和腿部被吸水口吸入，头部置于水中，造成溺水。（7月17日人民网）

据报道，事发时，女童的妈妈和另一名家长一起拉也没拉住，妈妈受了伤也一直没松手，可孩子还是被吸入了水底。回水口看似不起眼，却有巨大杀伤力。夏季水上乐园异常红火，安全问题不容小觑。经营者务必要在安全上做足文章。比如，回水口安装上安全格栅，设计上要合理，回水口的位置最好设在岸边，而不是水底，明确标识和专人看守，避免游客下水接近。相关职能部门也要强化监管执法。游客自身也应增强安全意识，不让回水口变成“死亡杀手”。杨玉龙



本报地址  
青岛市南京路110号

邮编  
266071

传真(0532)  
80889000

半岛一号通  
96663

报纸广告(0532)  
80889888

半岛互动平台



“半岛+”客户端



半岛都市报官方微博  
bandaobao



半岛都市报官方微博  
weibo.com/bdnews



半岛V视小程序



老街角